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Envirofilm 2007 
v skratke

• Vyhlasovateľom XIII. medzinárodného festivalu filmov o životnom prostredí Envirofilm 
2007 je Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, organizátorom Slovenská 
agentúra životného prostredia Banská Bystrica. Spoluorganizátormi sú Slovenský filmo-
vý ústav Bratislava, Únia slovenských televíznych tvorcov Bratislava, Slovenské banské 
múzeum Banská Štiavnica, Banskobystrický samosprávny kraj a mestá Banská Bystrica, 
Banská Štiavnica, Zvolen a v tomto roku po prvýkrát aj Kremnica. Festival Envirofilm 
je členom medzinárodnej asociácie festivalov o ochrane životného prostredia ECOmove 
International a podieľa sa na organizácii Medzinárodného festivalu environmentálnych fes-
tivalov ECOmove v Berlíne (www.ecomove.de). Cieľom festivalu Envirofilm je predstaviť a 
oceniť nové filmy, videoprogramy a televízne programy, ktoré svojím obsahom a umelec-
kou úrovňou pomáhajú šíriť myšlienky ochrany životného prostredia a prírody. Festival sa 
koná v dňoch 15. – 19. mája v Banskej Bystrici, Banskej Štiavnici, Zvolene a Kremnici.

• Trinásty ročník festivalu je rekordný v počte prihlásených filmov a počte slovenských 
filmov. Autori z 27 krajín sveta zaslali tento rok do súťaže 157 filmov. Festivalu sa po prvý 
raz zúčastňujú filmári z Chile a Sýrie. Najviac filmov prihlásili slovenskí autori – 40 a filmári 
z Nemecka – 31. Českú republiku na tohtoročnom Envirofilme reprezentuje 13 filmov, 
autori zo Španielska zaslali 10 filmov, Švajčiarsko zastupuje 9 dokumentárnych filmov. 
V počte prihlásených filmov nasleduje India (7), Taliansko a Francúzsko (po 6), Austrália 
a Chorvátsko (po 4), po 3 filmy prihlásili Maďarsko, Nemecko, Poľsko a Rusko, po 2 filmy 
Veľká Británia, Belgicko, USA a Nórsko, po 1 filme Slovinsko, Arménsko, Dánsko, Litva, 
Portugalsko, Turecko, Sýria, Rakúsko, Izrael a Chile.

• Najkratší film 13. ročníka festivalu má 1 minútu. Je to španielsky film Narastajúci 
meter (autor Ignacio Sanches Bravo), ktorý hovorí o špekuláciách týkajúcich sa vlastníc-
tva pôdy v Španielsku. Minútu a 25 sekúnd má film slovenského autora Richarda Kittu 
NATU-RE-CORD (Dlhotrvajúca platňa prírody?). Najdlhší film je z Nemecka, má názov 
V údolí veľkého Budhu a 93 minút (autor Christian Frei). Film hovorí o smutnom osude 
gigantických sôch Budhu v údolí Bamijan v Afganistane. O dve minúty menej – 91, má 
chorvátsky film Duch v močiari (autor Anto Gardaš).

• Rekordmanom v počte prihlásených filmov je Slovák Štefan Nižňanský (4 filmy), po 
tri filmy zaslali do súťaže Oľga Belskaya (Rusko) a Vladimír Liška (SR).

• Predvýberová komisia posúdila spolu 157 filmov z 27 krajín a pre medzinárodnú 
porotu vybrala 40 filmov, medzi nimi je 10 slovenských a 10 nemeckých filmov, po 3 
filmy má v súťaži Taliansko, Česká republika, Francúzsko, po 2 filmy Austrália, Maďarsko, 
Španielsko, Nórsko, po jednom filme Veľká Británia, Dánsko a India. Po prvý raz v tomto 
roku bude medzinárodná porota hodnotiť aj amatérske filmy – sú to filmy Príbeh jedné-
ho platana, Prelúdium, Čisté vody v oblakoch a Karpatské prebúdzania (všetky SR) a 
tiež prezentačné filmy o cestovnom ruchu, ktorých je 7. Spolu teda medzinárodná porota 
bude hodnotiť 51 filmov. Predvýberová komisia vybrala tiež 7 filmov pre detskú porotu. 
Komisia zasadala 6. – 9. marca v Banskej Bystrici v zložení Katarína Javorská (SR), 
Jitka Radová (ČR), Ferenc Varga (Maďarsko) a William C. Parks (USA).
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